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rak külföldön: havonkint 110 Lei, negyed- 

re 330 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

200 Lei vagy ezekkel egyenlő értokü valuta 
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A MAGYARSÁG ÉS A KÖZIGAZ- 

ATÁSI RHEFORM. Bukaresiből je- 

in ill entik: Gyárfás Elemér szenátor teg- 

)nágo 1 1 jú x . - 

1 twkinek előadta, hogy a magyarság elé. 

a redetlen a közigazgatási reform vég- 

! tap nagyobb küldöttség élén megje- 

jaalba, ent Mirto belügyi államtitkárnál, 

rehajtásával. Gyárfás szenátor felso- 

rolta a magyarságnak ezzel kapcsola- 
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KATONAI BEHIVÁSOK FEGY- 
VERGYAKORLATRA. Bukaresti tu- 
dósitónk jelenti: A vezérkar fegyver- 

gyakorlatra hivta be az 1920 utáni év- 

folyamok összes tartalékosait, akik 

juniusban be voltak hiva és nem je- 

lentkeztek. Fegyvergyakorlatuk husz 

napig tart és október tizennegyedikén 
kezdődik. Behivták továbbá az ugy- 

nevezett sehcimbások közül az 1927. 

évfolyamot huszonöt napi gyakorlat- 

ra, amely október kiencedikén kezdő- 

dik. Végül az összes fegyvernembeli 

Mtartalékos bhadnagyokat hivták be, az 

ri1919. évi korosztálytól kezdődőleg, aki 

nem jelentkeztek. Ugyanigy behivják 

a tartalókos főhadnagyokat és kapitá- 

szteket, akik saját költségükön ki- 

innak most bevonulni. A tisztek had- 

akorlata harminc napos lesz és ok- 

ól jelentik: A keleti jóvátételi kon- 

rencián, mint már jelentettük, Ke- 

rányi Frigyes báró magyar delegátus 

edden tartotta meg ekszpozéját és ez- 

az előterjesztéssel le is zárult a jó- 

vátételi bizottság plénuma előtt fel- 

olvasott beszámolók sora. A konfe- 
rencia tagjai egyelőre további ülése- 

tartanak, hanem csak a ma- 

nmegbeszéléseket folytatják. Az osz- 

i delegátus előterjesztése abban a 

állapításában esucsosodott ki, hogy 

fizetni. A bolgár delegátus a jóvá 
i fizetések mersétlését kérte, mis 

zr 
nagy választékban megérkeztek. 

. i 
tiv eredménye az, 

Magyar Bank ügyében bizottság ala- 
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Temesvár, október 3. 

A nemzetek létét és fennmaradását 

a kultura és gazdasági szervezettség 

biztositja, irtuk éppen egy év előtt is 

e hasábokon. És ugyancsak egy esz- 

tendő előtt irtuk azt is, hogy a Ma- 

gyar Párt programpontjai közül hi- 

ányzik egy kimondottan magyar pénz- 

intézet létesitésének terve. Reámutat- 

tunk arra, hogy a sváb és szász ban- 

kok milyen élénken kapcsolódnak bele 

életbe. Hangoztattuk, 

hogy az erős gazdasági szervezettség 

a kisebbségi 

egyik főfeltétele lenne egy olyan ma- 

gyar pénzintézet létesitése, amelynél a 

pénznek nem kizárólag nemzetközi jel- 

lege domborodik ki. Ezt a tervet szer- 

vesen egészitené ki - irtuk szintén 

éppen egy év előtt - a még embrio- 

nális állapotban levő gazdakörök sür 

gős megvalósitása. 

Aztána jött a székelyudvarhelyi 

nagygyülés és ugylátszott hogy az 

eszme, melyet a nyilvánosság előtt el- 

sőnek a Déli Hirlap vetett fel, meg 

fogant a lelkekben, mert egyhangt 

határozattal a Magyar Bank létesitése 

mellett foglaltak állást. Azután az or- 

szággyülési választások izgalmai né 

hány hétre elvonták a figyelmet a 

tervről de csak azért. hogy utána an 

nál nagyobb hévvel üssék a propa- 

ganda dobját. A Magyar Párt temesi 

tagozatának ujévi üdvözlései során 

mint egy szent fogadalom hangzott a 

szónokok szájából a Magyar Bank 

mellett való kitartás igérete. 

Ismét elmult néhány hét: az előké- 

születek napjai. És régi, de még el 

nem fakult, lappéldányokban olvasom 

Ambrózy Andor báró nyilatkoza- 
tát, hogy a Magyar Bank eszméje ál- 

talános rokonszenvnek örvend minden- 

felé a romániai magyarság körében. 

Mostani bukaresti tanácskozásaimnak 

- mondotta január vége felé - pozi- 

hogy az Országo 
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kul, amelyben képviselve lesz az Or- 

szágos Párt vezetősége is. 

Nemsokára azután megjelent Ambrózy 

Magyar 

cikke a Déli Hirlapban, amely segély- 

kiáltás volt a magyar tönk szélén. Az 

egyetlen kivezető utat a Magyar Bank 

alapitásában látta. Folytak a tanács- 

kozások és a sajtó csakhamar arról 

számolhatott be, hogy a bank meg- 

alakitása érdekében folyó mozgalom 

örvendetesen halad előre. És a félhiva- 

talos jelentések a remény szines virá- 

gait nyujtották a magyar kisemberek- 

nek hogy nemsokára lesz olyan pénz- 

intézet, mely az ő anyagi bajaikon fog 

segiteni. Tavasz elején már körirat is 

ment az egyes párttagozatokhoz, mely 

rámutat a bank szükségessége mellett 

annak céljára is: olesó kamat mellett 

egzisztenciákat mentő kölcsönökkel el- 

látni a magyar kisgazdát, kiskereske- 

dőt és kisiparost. A körlevélben beje- 
lentették, hogy a bank egyelőre har- 
minc millió lei alaptőkével Temesvá- 

rott már juliusban megkezdi mükö- 

dését. 

Ekkor már eilnvaó lett. hogy a 

Magyar Bank müködési köre egyelőre 

csak a Bánságra fog szoritkozni, de az 

emberek azt mondották, kezdetnek ez 

is jó. Erdély felől azonban kedvezőt- 

len szelek kezdtek fujdogálni, melyek 

megfagyással fenyegették a Magyar 
Bank zsenge csemetéjét. Éppen akkor, 

mikor Ambrózy Andor, a bánsági ma- 

gyar párti elnök és Gitta Béla a 

Magyar Bank kiszemelt vezérigazga- 

tója az ügyben döntő tárgyalásokat 

folytattak Kolozsvárott, Erdély kín- 

cses fővárosában a hitelszövetkezetek 

szövetsége feleslegesnek mondotta a 

tervbe vett magyar altruista bank 

megalakitását. Ambrózy Andor a Ma- 

gyar Párt bánsági tagozatának élén 

nem adta fel a tervet, hanem a ma- 

gyar közönség legszélesebb rétegeinek 

csaknem egyhangu helyeslése mellett 

folytatta a propagandát. Wegkezdődött a 

részvényjegyzés is, lelkes apostolok 

lkalmi árak nyakkendőkben 

300, árleszállitás! 
Olcsó áraim felől kirakataimból 

meggyöződbet 
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TEMESVÁR, Str. Alba-lulia 5. 

Ciptel Ferdinánddal szemben) 

Előfizetés! árak Temesvárott és vidéken 
kézbesitéssel: 

évre 240 Lel, 
havonkint 80 Lel, 

félévre 2480 Lel, 
negyecdi- 

egész évre 
ezo Let. Köztiaztviszalók és állam! nyugalja- 
sok részéere: havonkint 60 Lel, 

felevre s850 el. egészé 
negyedévre 

vre 7o0 i 

járták be a bánsági falvakat, hogy a 

Magyar Banknak hiveket toborozza- 

nak: A munka gyönyörüen haladt, de 

elérkezett a megigért juliusi határidő, 

a nyár elmult, itt van már az ősz is 

csalóka napsugarával, de a Magyar 

Bankról már nem is beszélnek. Leg- 

alább is nem azok, akik az eszmét ha- 

tározattá érlelték, akik küzdöttek és 
harcoltak érette. Elhallgattak a lapok 

is, mert - nem volt mit irni erről az 

ügyről. Elaludt. 

Elaludt? Ugylátszik nem. Mert a 

Magyar Párt egyik tagozata a másik 

után foglal állást a terv megvalósi- 

tása mellett, a Bánság magyar nepe is 

sürgeti az igért pénzintézet létesité- 

sét, mert ma inkább, mint valaha érzi 

a gazdasági viszonyok nyomasztó eu- 

lyát. Létét érzi fenyegetettnek és se- 

gitségért kiált. És előállott az a hely- 

zet, hogy mig egy esztendő előtt több 

magyar lappal együtt mi is azok 80- 
rában voltunk, akik igyekeztünk meg- 

nyerni a magyar közvéleményt a ki- 

sebbségi bank eszméjének és ezt a cé- 

lunkat el is értük, addig ez a felbiz- 

tatott és igéretekkel lekötelezett ma- 
gyar közvélemény tőlünk kéri számon, 

hogy mi gáncsolta el azt az eszmét, 
amelynek hiveivé mi nyertük meg? A' 

kérdésre nem nekünk kell megadni a 

feleletet. A feleletet adják meg azok, 

akik ezen harc elbukásának kulissza- 

titkait ismerik. Talán kiderül, hogy az 

eszme nem is bukott el. Hiszen a har- 

cosok megvannak, a küzdelemben nem 

lankadtak el, hanem tettrekészen vár- 
ják a vezényszót, mely a tervet dia- 

dalra viszi. Honnan és kitől fog el- 

hangzani a vezényszó?! 

Erre a kérdésre egyelőre nincs fele- 

let. Elalélt terv nyomait taposva ta- 

lán nem végeztünk felesleges munkát. 

A további munkából is vállaljuk a 

magunk részét. Talán eredményeseb- 

ben, 

akarja. 

ha a magyarok istene is ugy 



2. oldal. 

Adott a város házhelyet az igényjogo- 

sult tisztviselőknek, de bizony nincsen 
köszönet benne 

Temesvár, október 3. 

Gyakran felvetődik a kérdés, hogy 

Temesvárott miért nem épitenek a 

tisztviselők házakat. Hiszen ennek 

egyik főalapfeltétele: a házhely, ren- 

delkezésükre áll. Némelyiknek meg is 

volna az épitkezéshez szükséges p.n- 

ze, más pedig meg tudná kapni az el- 

fogadható amortizációs kölcsönt és 

mindennek ellenére azok a házhelyek, 

amelyeket a tisztviselőknek különböző 

helyeken kiosztottak, máig is beépite:- 

lenül, pusztán állanak és csak emitt- 

amott emelkedik egymástól sokszor 

jelentős távolságra egy-egy ház. Nem 

lehet rossz néven venni az épitkezés- 

sel váró tisztviselőktől azt, hogy nem 

akarnak félmillió leit, vagy esetleg 

még többet is befektetni olyan épület- 

be, amely valószinüleg még évtizede- 

ken keresztül fog egyedül állani a 

puszta mezőn, ahol még se vizvezeték, 

se csatornázás nincsen. de ahová ren- 

des ut sem vezet. 

A Vágóhidi-uton, 
a Mehala körül, 

határában is vannak ilyen kiosztott 

házhelyek, amelyek közül legfel- 

jebb minden negyvenedikre épitet- 

tek eddig házat. 

És mert ezekben a házakban mincsen 

vizvezeték és csatorna, természetesen 

nincsen fürdőszoba sem és egyéb 

egészségügyi berendezés sem. Megépi- 

teni megépitették a legtöbb uj házban 

ezeket is, sőt olyik helyen be is ren- 

dezték, de mit ér az, ha vizvezeték 

hiányában egyik sem müködhetik. 

Ezekben az uj házakban a házi sze- 

méttel sem tudnak mit kezdeni. mert 

a szemetes kocsi nem jár arra. Nen 

is lehet kivánni, hogy a nehéz szeme- 

fes kocsik néhány ház kedvéért több 

kilóméternyi utat tegyenek meg. Kü- 

különösen esős 

a Gyiroki-uton, 

sőt a Belváros 

lönben is arrafelé - 

időben - lehetetlen minden kocsiköz- 

lekedés. Az ut nincsen kikövezve, de 

még meg se csinálták rendesen. Olyan 

nagy sár szokott ott lenni, hogy a ko- 

esikerék tengelyig besüpped. Ha meg 

nem esett eső és történetesen nincsen 

sár, akkor valóságos Szahara van eze- 

ken a helyeken. 

Hogy ezeken a területeken miért 

nem indul meg a tisztvisélők ház- 

épitkezése, annak egyedüli oka a 

város. A városnak nem kellett vol- 

na egyszerre kicsztani a házhelye- 

ket. 

Igy történt aztán, hogy össze-vissza 
épitkeztek és a szerteszórt házak ugy 

néznek ki, mint imbolygó hajók a vég- 

telen tengeren és ez a tájék még jó 
harminc-negyven évig igy is marad. 

A város akkor járt volna el helyesen, 
ha a házhelyeket ugy osztotta volna 

ki, amint egy-egy ember komolyan 

neki akart fogni az épitkezésnek. És 

ezt a sorrendetbe kellett volna tartani 

ugy ott, ahol a szabályrendelet föld- 

szintes házakat enged meg és ugyan- 
csak azokon a helyeken is, ahol város- 

fejlődési szempontból csak emeletes 

Igy fejlődtek 

volna az uj utcák és az utcák kelet- 

kezésével párhuzamosan kellett 

volna a városnak épiteni a vizveze- 

téket és a csatornát is. 

házakat lehet épiteni. 

a meg 

Bizonyos, ha igy jártak volna el, 

akkor az épitkezés is nagyobb tem- 

póban haladna és ma már számos 

tisztviselő lakna a saját házában. 

Van ugyan uj utvonal. amelynek kö- 

zelében csatornázás van és az uj há- 

zak tulajdonosai is megkaphatják a 

csatornát. De milyen feltétel mellett? 

Ugy, ha a közbeneső terület csatorná- 

zási költségeit is fizetik. Ilyen utcák 

vannak a Gyiroki-uttól balra. Ha ott 

valaki a házához csatornát akar 

teni, az előtte levő 

épi- 

p edig szomszéd 

nem hajlandó erre a kiadásra, akor 

a kérvényező csak ugy kaphatja meg 

a csatornát, ha a szomszédját illető 

költséget is viseli. 

rul az, hogy sok uj épitkezési terület 

nincsen nivellálva és az uj házak tu- 

lajdonosai emiatt még keritést sem 

tudnak csinálni. 

A város tehát adott ugyan házhelye- 

Mindehez hozzájá- 

ket az igényjogosultaknak, azonban 

semmit sem tett arra nézve, hogy ked- 

Azok, akik- 

nek van is házhelyük, inkább meg- 

maradnak még a drága bérelt lakások- 

ban, semhogy olyan helyre emeljék 

óriási költséggel a házukat, ahol nin- 

vük is legyen épitkezni. 

csen vizvezeték, nincs csatorna és nin- 

csen rendes ut. Ha a város ezeket a 

dolgokat továbbra is az eddigi közöny- 

rel nézi, akkor még nagyon soká 

nem lesz a tiszéviselőknek háza 

ablazvüke- cisánynő 
a temesvári fogházban várja Jugoszláviába való 

kiadatását 
Temesvár, október 3. 

Ez év tavaszán Versec környékén 

több rablógyilkosság és számos lopás 

és betörés történt. A jugoszláv ható- 

ságok megállapitása szerint mindeze- 

ket a büncselekményeket kóbor cigá- 

nyok követték el, akik átszöktek Ro- 

mániába. A temesvári rendőrség, va- 

lamint a bánsági csendőrség nyomo- 

zott a cigányok után és sikerült el- 

fogni Tukovics Mária 

akinél több ékszert találtak, 

Teréziát, 

amelyek 

a jugoszláviai rablógyilkosságokból 

származtak. Tukovics Mária Teréziát 

a rendőrség átadta a szigurancának, 

hogy a határra vigye és átadja a ju 

goszláv rendőrségnek. Mielőtt ez azon- 

ban megtörténhetett volna, Tukovics 

Mária Teréziának sikerült éjszaka 

megszöknie. Hosszu hetek multán si 

került ajból elfogni Tukovics Mária 

Teréziát, akit beszállitottak a temes- 

vári ügyészségi fogházba. Kiadatása 

iránt a diplomáciai eljárás már meg- 

indult és annak befejezése után a bü- 

nös cigányasszonyt a jugoszláv ren- 

dőrség emberei Temesvárott fogják 

átvenni. 

Lopásra és koldulásra csábitott 

fiatal fiukat egy bűnös asszony 
dett a rónáci rendőrségnél, hogy Bá- Temesvár, október 3. 

Az utóbbi hónapokban Temesvárott 

a rendőrség számos esetben ért tetten 

fiatalkoru gyermekeket, akiknek még 
az iskolában volna a helyük, koldulá- 
son és apróbb lopásokon. Tegnap is- 

mét három fiut állitott elő a rendőr- 

ség, akiket aztán átkisértek az ügyész- 

ségre. Seciureanu Romolusz ve- 

zető ügyész maga hallgatta ki a fiu- 

kat, akik közül az egyik, H. László 

meglepő vallomást tett. Elmondta, 

hogy a Rónácon van egy Bálint 

Ferencné nevü asszony, aki fiukat h1- 

vogat magához, mindenféle igéretek- 

kel arra birja őket, hogy menjenek 

koldulni és lopni és az ig összesze- 

dett pénzt és egyéb holmit hozzák el 

hozzája. Bálint Ferencné ezeket a fiu- 

kat néha heteken keresztül tartja ? 

lakásán, ennivalót és cukrot ad ne- 

kik, viszont az általuk összelopott és 

összekoldult pénzből nagyszerü jöve- 

delemre tesz szert. Seciureanu Romu- 

lusz vezető ügyész telefonon intézke- 

ci pó t 

lint Ferencenét azonnal küldjék az 

ügyészségre. Bálintnét azonban nem 

találták a lakásán, mert állitólag vi- 

déken tartózkodik. Mára azonban hir 

szeriut hazatér és a rónáci rendőrség 

utasitást kapott azonnali előállitására. 

H. László édesanyja, aki gyári mun- 

kásnő, megjelent az ügyészségen és el- 

mondta, hogy a fia, aki már tizenkét 

esztendős, olyan nagy mértékben isko- 

lakerülő, hogy még a nevét sem tud- 

ja leirni. Az asszony sirva panaszko 

dott, hogy a fia néha heteken keresz- 

tül elmarad otthonról és amikor ha- 

zatér, sohasem mondja meg, hogy hol 

volt. Most, hogy a rónáci rendőrségen 

értesült róla, hogy a fia az ügyészsé- 

gen van. arra kérte a vezető ügyészt, 

hogy a fiát küldje javitó intézetbe, 

mert nem bir vele. Seciureanu Romu- 

lusz vezető ügyész ebben az ügyben 

szigoru vizsgálatot indit és ha Bálint 

Ferencné ellen a vádak beigazolódnak, 

ugy meginditja ellene a bünvádi eljá- 

rást. 

vise I-. 

Megölte a gá 
a fiatal asztalossegéd, 

Temesvár, októb 

A Büörze-uton levő Olariu-p 

ban 1926 december hatodikán 

Kere 

József fiatal asztalossegéd lemen 

pincébe, onnan szerszám 

hozzon fel. Odalent azonban eláju 

szerencsétlenség történt. 

hogy 

összeesett. Mikor órák mulva lement ek 

utána nézni, hogy mi van vele, 

korára Kerepesi József 

volt. 

már ha 

A pincében levő nagy gázsz 8 

elárulta, hogy a fiatal asztalos g: zms 

mérgezésnek esett áldozatul. A vizsga 

lat megállapitotta, 

amely a palotában 

hogy a gázgy 

a gázfelszerelés azl 

végezte, még nem készült el munkájá 

val és szigoruan megtiltotta, hogy 

vezetékhez bárki is hozzányuljon. De 

zső Péter munkás 

Gyorgyevics Koszta gázgyári a 

gát, hogy nyissa föl neki a gázt, mer 

azonban kért 

az egyik resón szeretne valamit tőzni 
Gyorgyevics a kérést teljesitette é 

felnyitotta a gázvezetéket, ámelynel 

Tései a pincében még nem voltak el 

tömitve. A kiáramló gáz azután meg 

ölte Kerepesi Józsefet. A fiu elt tartot ze 

édesanyját, aki kártérités ta öreg vlüik 

pert inditott Anuica Auél dr. ügy 
vréd utján Gyorgyevics Koszta ellen 

A tárgyalást, amely tegnapra volt ki 

tüzve, elhalasztották, mivel a törvény 

széki orvos véleménye nem érkezet 

butorgyárban, Timi- 
mzm soara Ii. Str. Telegra- 

Telefon 6-99. 

* Agy- és szivérelmeszesedésbel 

„Ferenc József" keserüviz megbecsü 

hetetlen szolgálatokat tesz az álta ; 

hogy a béltartalmat kiméletesen táv fralhita 

litja el. Tudományos tapasztalat 
kétségtelenné tették, hogy a Ferer 

Józsem viz egész sereg féloldali hüdé 

ben fekvő betegnél is megtette a ke 1 

hatást s igy nagy megkönnyebbülé 

okozott. Kapható gyógyszertárakba 

drogériákban és füszerüzletekben. 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu Ne. 6 

Jőzsefváros, Uri-utca. 

Áliandó nagy 
raktár 

Cserépkályha é: 
kandallókban 

Tüzhely és tüx- 
helylcsempék 

fehbér és külön- 
böző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lapei 

Keramik- padió- 

Chamettet 

4ko 

I K Temesvár-Gyárváro 

Chamettotsz k 

ete, 

Fő-ulica 24. szám.



Temesvár, október 3. 

A temesvári törvényszék tegnapra 

két olyan ügy főtárgyalását tüzte ki, 

amelyekben rendőri személyek voltak 

vádlottak. 

Két esztendő előtt az erzsébetvárosi 

Stefánia-utcában az esti órákban rab- 

lók egyike késsel megszurta az őt ül- 

döző rendőrt. Grussling Péter te- 

mesvári péksegéd, aki akkor katonai 

szolgálatot teljesitett és idehaza tartóz- 

! kodott szabadságon, ruhába 

elju öltözve aznap 

ban a Gyárvárosból.- ahol menyasz 

szonyánál tartózkodott - hazafelé jö 

polgári 

este tizenegy óra táj- 

vet az erzsébetvárosi rendőrség előtt 

haladt el. 

Egyszerre megrohanták a rendőrök 

és behurcolták az épületbe, ahol 

addig verték, amig beismerte, hog 

ő volt a rablótámadó, aki a rendőrt 

megszurta. 

Másnap azonban sikerült neki bántal- 

m ásáról családját értesiteni, mire 

hózzátartozói elsiettek Stefani ez 

redes térparancsnokhoz, 

benjárására Grusslingot, aki ártatlan- 

ságát hangoztatta, kiengedték. A ka 

tonaság orvossal megvizsgáltatta 

CGrussling Pétert és a vizsgálat mes- 
állapitotta, hogy egész teste tele 

van veréssel és hogy az ütések kövel- 
keztében balfüle elvesztette hallását. 

további katonai szolgálat alól. 

Később a rendőrségnek sikerült az 

igazi tettest elfogni, aki tettét a 

törvényszéken is bevallotta. 

elsel 

t 

n M 

Grussláing bántalmazása miatt felje- 

jönnyebil lentette Alexi Virgil akkori erzsé- 

atl betvárosi rendőrkomiszárt és két ren- 

Mőrt. A tárg ryalás az Athanasáu 
.otakból. 

ielelet 

Alexi orvosi bizonyitványt kül- 

dött, amely szerint a lakásán betegen 

Hekszik. A biróság a tárgyalást erre 
elnapolta. 
A második pör vádlottjai Dironca 

Toma volt zsombolyai detektiv, Koch 
Mihály és May Miklós zsombolyai 

időrök voltak. A három rendőr két 

velőtt a Bogdan féle; korcsmában 

mi 
julit telutér valaki beverte a korcsma 

M u0t két ablakát és a rendőrök kijelentet- 

f ték, hogy majd előkeritik a tettest 
ohantak az utcára és a mulatság- 

távozni akaró embereket mind 

terelték. Sata Jénes munkás 

visszatérni a korcsmába. Erre Koch 

János kihuzta a kardját és többszö 

jbe vágta. May Miklós odafutott és 
gitett Kochnak. Sata földre rogyott 

ire a rendőrök otthagyták. Faze- 

kas Lajos, aki szintén hazafelé ment, 

erre felemelte Sata Jánost és haza 

akarta kisérni. Ezt meglátták a ren- 

dőrök, ujra Satára rohantak és megint 

Dironca detektiv ekkor rákiáltott 

Fazekasra, hogy hagyja sorsára 

atát. Ugyanakkor revolvert rán- 

tott, amelyet elsütött. A golyó há- 

ton találta Sata Jánost, 

megint , földre bukott. 
aki erre 

lótámadás történt és a menekülő rab- 

akinek köz 

Fazekas erre ujból Satához lépett és 

egy közeli házba vezette. Koch azon- 

ban oda is utána ment, lármát csapol! 

és a lakásban tovább verte kardjával 

Satát és ezzel csak akkor hagyott fel, 

amikor Sata eszméletét vesztette. 

Sata János a bántalmazás következ- 

tében hat héten keresztül feküdt be- 

tegen. 

A tárgyalás során a vádlottak beis- 

merték, hogy verték Satát, de azt azért 

tették, mert ellenszegült a feélszólitás- 

nak. A tizenöt kihallgatott tanu minc 

terhelőleg vallott a vádlottakra. 

Temesvár, október 3. 

A Bánságban és Erdélyben is né- 

hány hónap óta olyan ujságokat áru- 

sitanak, amelyek cimükben hivatkoz- 

va tüntetik fel a helyi jelleget, a va- 

lóságban azonban az illető városhoz 

semmi közük nincsen, azonkivül, hogy 

ott is árusitják. A szöveg marad 
ugyanaz, csak a lap cime változik vá- 

rosonként. A nyomdászok szakszerve- 

zete tehetetlen volt ezzel a munkásér- 

dekeket sulyosan kárositó manipulá- 

cióval szemben, mert ezek a lapok - 

az Aradi Friss Ujság és Aradi Esti 

Ujság - szervezetlen nyomdában ké- 

szülnek. Sulyosan érintette ez különö- 
sen a harminc éves Nagyváradi Friss 

Uijságot. amelyet egy hütlen alkalma- 

zottja segitségével tisztességtelen mó- 

don akartak megkárositani. Ez a 

Farkas Vilmos nevü alkalmazott 

a Nagyváradi Friss Ujság előfizetői- 

nek hangzatos körlevelet küldött, 

Temesvár, október 3. 

Énrdekes házaspár állott tegnap az 

anyakönyvvezető előtt. Maximov 

Vazul nyolcvanöt esztendős házmester 

örök hüséget esküdött Kaurich Má 

ria hatvankilenc éves özvegy asszony- 

nak. A mai, nehéz gazdasági viszo- 

nyok között a fiatal emberek nem igen 

mernek még gondolni sem a nősülésre 

és igy kétszeresen érdekes Maximov 

Vazul és Kaurich Mária frigykötése 

A Déli Hirlap munkatársa az eskü 

vő után felkereste a fiatal házasokat 

akik most élik mézesheteiket. Elmesél 

ték, hogy mindketten valaha jobb na 

pokat láttak. Kaurich Mária tiz esz- 

tendővel ezelőtt jött Jugoszláviából 

Romániába, Férjét Győr fi Istvánt, 

aki Nagykikindán kereskedő velt a 

forradalom első hetében meggyilkol- 

Ruhaujdonságok megérkeztek 

Selyem- és Szövetrehák a a legolcsóbb árakon. 

Szlomanek Fülöp 
Temesvár jó7seíváros Berihelot 2 . 

Rendőri brutalitások 
üketre vallattak egy szabadságos katomát 

Mulató rendőrök kardlappal és revolver- 

rel betegre igazoltattak 

Popescua Marin ügyész hivatalos 

miatt 

szigoru büntetést kért a vádlottak- 

ra. 

Skuteczky Miksa dr., aki Sata Já- 

nest képviselte, orvosi költség megté- 

ritése és elmaradt hat heti kereset 

fejében hramincezer leinyi kártéritést 

kért. Moldovan Miklós dr. és 

delmann Mária ügyvédek, akik a há- 

rom rendőrt vedték, azt igyekeztek 

bizonyitani, hogy hivatalos hatalom- 

nem forog 

hatalommal való visszaélés 

Kan- 

mal való visszaélés esete 

fenn, hanem csak testi sértés. A biró- 

ság az itélet kihirdetését elhalasztotta. 

Tisziességtelen irükk 
mellyel két mindemiütt „helyi" jellegű 

lapnak akartlak előfizetőket szerezni 

melyben felszólitotta őket, hogy az 

Aradon megjelenő - ezt természetesen 

bölcsen elhallgatta - Friss Ujságra 

és Esti Ujságra fizessenek elő. Farkas 

Vilmost nyomban kiröpitették a ki- 

adóhivatalból és felhivták az olvasók 

figyelmét, hogy a fentemlitett két lap 

Aradon jelenik meg és Nagyváradhoz 

semmi közük, semmi érdekközösségük 
és összeköttetésük nincs Biharmegyé- 

vel. A felhivást azzal fejezik be, hogy 

a közönség ne üljön föl idegen város- 

beli lapok, amelyek már többizben, de 

mindannyiszor sikertelenül próbáltak 

gyökeret verni Nagyváradon és Bi- 

harmegyében, kizárólagosan üzleti 

megtévesztésre alapitott fogásának. 

Szükségesnek tartottuk ezt tudomá- 

sára hozni a bánsági ujságolvasó kö- 

zönségnek is, mert azokról az aradi 

lapokról van szó, amelyeket Temesvá- 

rott is Temesvári Friss Ujság és Esti 

Ujság cimmel árusitanak. 
e 

Nyolcvanöt éves vőlegény és hatvan- 
kilenc éves menyasszony a temesvőri 

anyakönyvi hivatalban 
ták, kis vagyonkájukat ellopták és 

igy hontalanná válva Temesvárra jött, 

ahol több ismerőse és távoli rokona 

segitségével eltengődött valahogy. Köz- 

ben megismerkedett mostani férjével, 

aki akkoriban nősült másodszor. Ak- 

kor bizony még nem gondolt arra. 

hogy valaha is hites felesége lesz Ma- 

ximov Vazulnak. Második felesége is 

meghalt nemsokára és ekkor a nyolc- 

vannégy éves Maximov udvarolgatni 

kezdett Kaurich Máriának. Az agz 

szeladon az első szerelmi vallomás 

után nyomban kijelentette, hogy a 

gyászév letelte után oltárhoz vezeti 

Kaurich Máriát. Ez most megtörtént 

és boldogok, hogy egymásra találtak. 

Elbnesuzom, Sok szerencsét kivánok 
az ifju párnak. 

vesen megköszöni és azzal férjehez ti- 

Az öreg anyóka ked- 

900 leitől Őszi- kabát 

félikabát 1000 , 

Télikabát, dusan 
szőrmézve 1500 . 

Szőrmekabát 5000 

és vársa 

3. oldal. 

peg, aki a szoba egyik falára felakasa- 
tott tükör előtt áll és abban izszálea 
magát. Bizonyára arra gondol, hogy 
öreg ember nem vén ember és min- 
denki addig maradhat fiatal, amig a 
szivét iatal erzelmk rk 

Kéit sipisie 
áldozata revolverrel 

követelte vissza 
pénzét 

Temesvár, október 3. 
A Déli Hirlap már ismételten irt 

azok ellen a lehetellen állapotok ellen, 
amelyek a vonaton és a külvárosi 

itt a piros, ott a piros játékkal kifosz- 
tanak hivatásos hamiskártyások kör 
mük közé került embereket. Papp 

Béla lugosi fényképészsegéod Temes 
várra utazva a vonaton kártyázni kez- 
dett Guttmann Bertalan és Gav- 
rics Milutin közismert hamiskártya- 

sokkal, akik csakhamar elnyerték tőle 
ezer leit kitevő készpénzét. A kifosz- 
tott fényképészsegéd azonban rájött 

l arra, hogy a két jómadár hamiskár- 
tyás és követelni kezdte, hogy adják 
vissza az elnyert pénzt. Azok azon- 
ban egyáltalán nem hederitettek rá és 

amikor azzal fenyegetőzött, hogy fel- 

jelenti őket a rendőrségen, még ki is 

nevették. Amikor megérkeztek Temes- 

várra és Papp Béla látta, hogy a két 
sipista elszökik előle keservesen össze. 

kuporgatott pénzével, revolvert ran 

tott és kényszeritette őket, hogy a pan- 

zét adják vissza. Erre nagy csődület 
támadt és a rendőr mindannyiukat be- 

kisérte a gyárvárosi rendőrségre. Gutt 

mann Bertalan és Gavrics Milutin el- 

len az eljárást meginditották. 

Az OSZTRÁK-MAGYAR FUGGő 

KÉRDÉSEK. Bécsből jelentik: Seho- 

ber osztrák kancellár nyilatkozatot tett 

az Uj Nemzedék eimü budapesti lap 

tudósitójának és kijelentette, hogy bi- 

zonyára sikerülni fog az osztrák-ma- 

gyar függő kérdéseket, főleg kereske- 

delmi téren likvidálni. Ezután néhány 

szóval vázolta az osztrák politikai 

helyzetet és az uj kormány törekvéseit. 

Végül kijelentette, hogy Vass József 
magyar népjóléti miniszter müködését 

beható tanulmányozás tárgyává teszi. 

MOTEL caré RESTAURANT 

TERMINUS 
(KOzONA) TIMISOARA 
Ujonnan berendezve! Esténkint 
Hamza Jancsi zenekara hang- 
versenyez, Minden este parket- 
tánc. Elsőrendü konyha Románia 
legjobb szakácsának vezetésével. 
Eisőrendü asztali bor literje ét- 
teremben és kávéházban 32 lei. 

Szolid családi szórakozóhel 
Vidékiek találkozóhelye. Mérs 
kelt árak. Tulajdonos 

wATrz JÓZSEF 

Szt. Gellért 

Gyógyfürdő és 
Szálló Budapesi 

47C-os radiumes *é 
Legtökéletesebb fürdő 
berendezések. Halámzó 

nyári uszoda. 1 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

UNDEL nagyhirü kenyhájz. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

korcsmákban uralkodnak ott, ahol az 

, 

t
 



Mese 
is lehetne az alábbi történet, annyira 
különös. Mégis tiszta valóság az, 
amelyet okmányok és szemtanuk iga- 
zolnak, de a legjobb bizonyiték maga 
a személy, aki az egész történetben 
a főszerepet játsza. Az eset a tiroli 
Birgitz.ben játszódott le, tizenhat ki- 
lométerre Innsbrucktól. Az ötös szá- 
mu házban van egy kis vegyeskeres- 

kedés, amolyan szatócsüzlet, ahol a 
alusiak a szegtől a paprikáig min- 
dent megkaphatnak. Köch! Philo- 
mena asszony szolgál ki a kis üzlet- 
ben. Három gyermeke van, mind a 
három leány. A legfiatalabb tizenhá- 
rom, a középső tizenöt éves, a leg- 
idősebb pedig, akit Annának hivnak, 
tizenhat éves. Anna mindig erős, 
nagy leány volt és állandóan a fiuk 
társaságát kereste. Néha-néha meg- 
esipték, amint cigarettára gyujtott, 
sőt öröme telt benne, ha nadrágot 
huzhatott, Csinjeiért nem egyszer ki 
Is kapott. Anna megmaradt eredeti 
tulajdonságai mellett. Egyszerre azon- 
ban váratlan valami történt: hat hét- 
tel ezelőtt, egy szép nyári napon 
Köchi Anna levágatta hosszu hajfo- 
natait, bőrnadrágot huzott magára, 
majd szöges cipőket vásárolt és igy 
szólt: 
- Tudjátok meg, én nem vagyok 

leány, hanem fiu. S ezután igy is 
akarok élni. 
Az apjának nem volt mit tennie, 

elvitte a falu orvosához, aki megerő- 
sitette, hogy a leánynak csakugyan 
Igaza van. Kiderült a tényállás, hogy 
Köchi Anna tizenhat éven át az el- 
lenkező nem hamisitott lobogója alatt 
vitorlázott az élet tengerén. Tévedés- 
ből viselt hosszu harisnyát, szoknyát 
és füzőt, hossza hajat zem kellett 
volna hordania és ugyancsak meg. 
volt az alapja annak, hogy a fákra 
másszék és a fiufársaságot keresse, 
És Köchl Anna tizenhat éves korá- 
ban uj nevet kapott. Adalbertnek ke- 
reszteltlék s a Köchl családban 
semmi sem változott meg, mindenki 
elégedetten fogadja a változást. 

- Szent Terez emlékezete. A katoli- 
kus egyház ma ünnepli meg Kis Szent 
Teréz emlékezetét. Ebből az alkalom- 
ból a belvárosi püspöki székesegyház- 
ban Magyary Pál prelátus-kano- 
nok a Jézus Szent Szive oltáránál dél- 
előtt nagymisét mond. 

Enyhe napsütéses ősz. Az utóbbi 
időben szokatlanul hidegre fordult idő- 
járás tegnap Európaszerte megeny- 
hült. Kellemes, enyhe meleget adó őszi 
napsütés ömlött szét tegnap Temes- 
várott is és az esti, valamint a kora 
reggeli abnormis hideg szintén el- 
mult. Budapesti jelentés szerint a hő- 
mérséklet tegnap egész Magyarország 
területén átlagban 5 fokkal emelke- 
dett. Sopronban 24, Budapesen 22 fok 
volt a meleg. Az éjszakai lehülés sem 
volt jelentékeny, kivéve Debreecent, 
ahol tegnap reggel mindössze 8 fok 
meleget mutatott a hőmérő. 
- Bánsági festő kiállitása. Isac 

János, az ismert bánsági festő, leg- 
ujabb alkotásaiból őszi tárlatot ren- 
dez a bánsági Kulturegyesületnek a 
Skudier-parkban levő helyiségében. A 

kiállitás október 6-án nyilik meg. 
Bádiók és azok átépitése, javitása, 
karbantartása, havidijért legolcsóbban 
Urania, Józsefváros, Skudier-tér 1. 

. 

amelyben bejelentette a pártból való 

harminc mükedvelő gárda vesz rész. 

- Argetoianu levonta 

ciát. Bukarestből 

toianu 

a konzekven- 

jelentik: Arge- 

volt miniszter a liberális 

part vezetőségéhez levelet intézett, 

kilépését. A kilépés oka a Bratianu 

Vintila és Argetoianu közötti ellenté- 

tekben keresendő. Bratianu Vintila 

nem fogadta el Argetoianunak a párt- 

ból való kilépését és megbizta Ducát, 

hogy találjon megfelelő formulát a 

kibontakozásra. 

- Mükedvelők versenye a Besse. 
nyey-telepen. A Magyar Párt Besse- 
nyey-telepi mükedvelői gárdája meg- 

hivta a Bánság valamennyi müked- 

velői csapatát a november 3-án a Bes- 

senyey-telepen tartandó muükedvelői 

versenyre. A versenyt a Hegedüs- 

féle vendéglőben tartják délután há- 

rom órától estig és azon körülbelül 

- Téli istentiszteleti sorrend a 

kesegyházban. 

püspöki székesegyházban október 6- 

szé- 

A belvárosi katolikus 

tól kezdve egész télen keresztül a va- 

sárnapi istentiszteletek sorrendje a kö- 

vetkező: reggel hét órakor kismise, 

félkilenekor diákmise, délelőtt tiz óra- 

kor nagymise és utána szentbeszéd, 

délben féltizenkét órakor csendes 

mise. 

" A Whitehouse cég neve immár fo- 

galom. Elsőrangu minőségü áruk, fő- 

városi arányu választék, elismert leg- 

olcsóbb árak külön kelengye és se- 

lyempaplan osztály. Whitehouse köz- 

ponti népáruház, ezelőtt Délvidéki pa- 

lota. 

- Milliós zsebtolvajlás a vonaton. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: A 
bécsi gyorsvonaton tegnap este Kelen- 

föld és a Keleti pályaudvar között 

egy zsebmetsző kifosztotta Breden 

Henrik newyorki bankárt. A vakme- 

rő vasuti zsebmetsző ellopta a bankár 

pénztárcáját, amelyben egy 10.000 dol- 

láros hitellevél egy 500 dolláros csekk, 

továbbá 500 márka és körülbelül ugyan 

annyi pengő készpénz volt. A rendőr- 

ség mindenfelé keresi a bő zsákmány- 

hoz jutott tolvajt. 

- Mükedvelői előadás a Bessenyey- 

telepen. A Magyar Párt mükedvelői 
gárdája, vasárnap, október 6-án este 

a Hegedüs-féle vendéglőben elsőrendü 

müsorral kabarét rendez. Az előadás 

után tánc következik. Ugy a kabaré 

egyes számaihoz, mint pedig a tánc- 

hoz a zenét az egyesület saját zeneka- 

ra szolgáltatják. Beléptidij személyen- 
a 

kint husz lei. 

Nőikalapujdonságo 

N. C. DANIEL-cégnél 
Temesvár, József-tér (Küttl-tér) 12 

- Véres katasztrófa a sorompó mi- 

att. Kiskunfélegyházáról jelentik: 

Tegnap reggel Kiskunfélegyháza és 

Csongrád között a motoros a vasuti 

átjárónál elütött egy parasztszekeret. 

A szekér pozdorjává tört, a rajta ülő 

Szab ó Dezsőné és egyik leánya 

azonnal meghalt. Szabó Klári tizenhat 

éves leány a szerencsétlenség követ- 

keztében mindkét lábát vesztette el, 

mig a harmadik leány kórházba szálli- 

tása közben halt meg. A rendőrség 

jelentése szerint a katasztrófa oka az 

volt, hogy a sorompót nem eresztették 

le. 

- Házasság. Ifj. Sebestyén Pál 

girodai jegyző október 6-án Girodán 

a görög keleti templomban oltárhoz 

vezeti Gherban Vichy-Vioricát. 

- Feljelentették a pincérek titkárát. 

Beszámoltunk már arról, hogy a pin- 

cérek szakszervezete Jungbert Má- 

tyás titkárt szabálytalanságok miatt 

állásától elmozditotta. A szakszervezet 

most eljárást inditott Jungbert előd- 

je, Szeredai József ellen, akit az 
ügyészségen feljelentettek, hogy a pin- 

cérek önsegélyző alapjából kétszázöt- 

Ebben 

ügyben az ügyészség már ezen a héten 

megkezdi a kihallgatásokat. 

venezer leit elsikkasztott. az 

e cakre aa"k 

legelőnyösebben 

- Az aradi vasuti panama. Az aradi 

vasuti visszaélések ügyében fordulat 

állott be: A letartóztatott vasutasok 

közül többet szabadon engedtek, de az 

eljárás tovább folyik ellenük. A te- 

mesvári ügyészség most átiratot inté- 

zett az aradi vezető főügyészhez és 

kérte, hogy készitsen az ügyben ujabb 

vádiratot és javasolja az ujból való 

letartóztatást. Nicoleanu aradi ve- 

zetőügyész erre elkésziti az ujabb vád- 

inditványt a szabadlábra helyezett 

vádlottak ügyében. Amennyiben a 

vizsgálóbiró is magáévá teszi az indit- 

ványt. ujból lefogják a gyanusitottak 

egvrészét. 

- Borotvával elvágta a nyakát. Zom- 

borból jelentik: Néhány nap előtt a 

román határ közelében elfogták Ba- 

ros Antal napszámost, aki utlevél 

nélkül ment át Romániából Jugoszlá- 

viába, hogy munkát keressen. Kide- 

rült róla. hogy magyarországi illető- 

ségü és ezért, amikor a tiltott határ- 

átlépés büntetését kitöltötte, a magyar 

határrendőrségnek akarták átadni. A' 

vonat indulásáig a kulai főszolgabiró- 

ságon helyezték el. Amikor elérkezett 

az indulás ideje, bementek Barosért, 

aki ekkor nagy vértócsában fetrengett 

a padlón. Borotvával elvágta a nya- 

kát és haldokolva szállitották kórház- 

ba. Valószinü, hogy Barost Magyar- 

országon sulyosabb büncselekmény 

miatt keresték és a kiadatást el akarta 

kerülni. 

e 

T Az Adrisi Biztositó Társulmit 
Remániai Igazgatósága közhirré teszi, hogy a sorsolással kapcso- 
latos életbiztositási kötvényekből m. hó 15-én királyi közjegyző 
jelenlétében megtartott huzásán az alábbi betükombinációk, mint 

nyerők kisorsoltattak: 

7 V. K. 
z. D. F. 
G. R. Ex 
A. M. wW. 

Ez alkalommal FELSZNER József, targu-muresi lakos lett nyertes 
20.,000: - lei összeggel. 

I Az eddigi sorsolási eredmények összege 230.000- lei. 

í 

e
p
r
 

- A tanitóság kisántántja. Buz 

ról jelentik: A Bánsági Tanitóegyes 

let tagjai Buziáson kongresszus 

gyültek össze. A kongresszuson, am 

lyen körülbelül ezer tanitó és tani 

nő vett részt, Ramneantu Patriche 

volt szenátor elnökölt. A kongresszu 

son felszólaltak Toni Vazul a tani 1 * 

tók országos egyesületének elnöke 

Frates Romulusz főtanfelügyelő 
Agliceriu Romulusz szenátor és 

számos lelkész. A kongresszus elhatá i 

rozta, hogy az elaggott tanitók részé 

re otthont létesit, 
tanitók részére 

azonkivül a bete: 

ugy a hegyvidéken 

valamint a tengerparton üdülőtelepe 
ket épit. Toni Vazul bejelentette, hogy 

hamarosan megalakul a tanitóság 

kisántántja, amelyben Románia, Ju 

goszlávia, Csehszlovákia és ezenfelül 

Lengyelország tanitói is résztvesznek 

A tanácskozások befejezése után többk 

szakelőadás volt. 

- A romániai zsidóság és a községi 

választások. Kolozsvárról jelentik: Az 

Országos Zsidó Választási Blokk in 

tézőbizottsága gyülést tartott, melyer un 

foglalkozott a közelgő választások 

ügyével. A gyülésen határozati javas 

latot fogadtak el, amely utasitia a vi- 

déki csoportok vezetőit, hogy vegyék ei 

fel az informativ jellegü érintkezési iű 

a választásoknál számbajövő kisebb 

ségi, valamint többségi pártszerveze: 

tekkel annak megállapitására, megz 

van-e a lehetősége egy olyan politika 

mentes helyi választási koalició létre- 1 

hozásának, amelyben a zsidóság érde- 

kei kellőképpen érvényre jutnak. 

Öicsó és jó 

cserépkályhák 
kandallók és takaréktüzhelyek 

csakis 

Turi Györgyiezéá kera. 
ut 256. (villamos 

megálló közelépen) kaphatók 

.. s. 

- A Guttemplár Rend müseros es- 

télye. A Guttemplár Rend temesvári 

tagozata október hó 6-án, vasárnap 

este pontosan fél 9 órai kezdettel i 
legmesszebbmenő müvészi igényeke 1 

is kielégitő müsoros táncestélyt ren . 

dez a gyárvárosi katolikus ifjusázi . 

egyesület Tigris-utca 6. számu helyi 

ségében. A müsor kimagasló pontja 

Lorencz Rózsi Traviata nagy 

áriája, Franczen Böske Az Ur ité 

cimü melodrámája, F ábián Évi 
ke a hat éves csodagyerek klasszikas ii 
rabszolgatánca és bábtánca. A kitünő 1 

nek igérkező müsort estele el 
tréfák egészitik ki, melyeknek kereté 
ben a Guttemplár rend mükedvelő 

lépnek fel. A kitünő müsort hajnal 
órákig tartó tánc követi. A műsoro h 

estélyre való belépésre a rendezősésg 

gész alacsony áru mustjegyeket bo 
csát a közönség rendelkezésére. Eze: 

jegyek, - melyek a táncra is érvé 

nyesek - elővételben a Bánát Hir 

lapirodában és az összes rendezőbizott 

sági tagoknál kaphatók. 

* A Dél Hiriam Budapezism állar. 

dőam olvasható a Park-szálloda áv2 

ázában, VIII, Barezs-tér 18 

n sz z ... t...... 

hnazználjos KIIMKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
lejszappanit, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
yógyszertárában, a „Fekete öns- 

oz, I, Szentgyörgy-tér. 



Aoise Nicoara gimnáziumban hét- 

árom nővendék állott a vizsgáztató 

izottság elé és ezek közül nyolc el- 

ukott az irásbelin- A. szóbelire tizenöt 

ioeum nővendékei közül helen 

mind- 

innyian sikeresen végezték l az irás
- 

„peli vizsgát, a szóbelin négy tanuló 

hnent át. elbukott három. Az érettségi 

zsgálatok folynak. 

Vigyázzanak a moziigazgatóje- 

öltek. A temesvári városházán azt ál- 

utják, hogy a moziigazgatói 
állásra 

eddig mindössze ketten adták be irá
s- 

ban pályázatukat, a kulisszák mö
gött 

azonban igen nagy a tülekedés
. Leg- 

ujabban egy jelölt - Cra
ciun Ferenc 

esicai mozitulajdonos - igen 
életre- 

aló ötletet vetett fel. Azt ajánlja a 

itd városnak, hogy tartson a jelöltekkel 

mul hu vizszát, amelyen ezeknek ugy film- 

Muar szaktudásokról, mint kereskedelmi 

képzettségükről tanuságot kellene 
ten- 

ni. Ugylátszik Craciun Resicán i
s ész- 

revette, hogy sokan vannak a válasz
- 

tottak, de kevesen a kiválasztottak. 

Az állás különben 

megéri egy vizsga izgalmait is. 

talán komolyan - a szaktudást is. 

Hihetetlen 
olcsón vehet eredeti keleti 

perzsát szebbnél-szebb 

darabokat részletre 

STERNBERG-nél 

gótékony müsoros est a csikszent- 

tamási tüzkárosultak javára. A Ma- 

gyar Párt Temesvár-józsefvárosi ta- 

gozata szombaton, október 5-én este 

kutta 

júte 
párisarvet 

annyira jó, hogy 

Sőt 
káry, meg 

ral 1 üit 

müsetos e 

1 tmuviti félkilene órakor a csikszenttamási tüz 

károsultak javára müsoros estét ren- 

dez. Előadásra kerülnek A szingapu- 

rei keselyü és a Röntgenszemü ember 

cimü egyfelvonásos tréfák. Az egyés 

szerepeket Jáger Gizi, Sauer Berta- 

lan, Baner György, Magyarka Má- 

mtl tyás, Auer Péter, Sipitzky Mihály és 

modo, Mátyás jónevü józsefvárosi mü- 

tkedvelők alakitják. A két darab kö- 
zött, K esik Kamilla, a Bánsági 

lagyar Közmüűvelődési Egyesület 

tagja Lászt Ferenc magyar rapszódiá- 

jára táncot lejt. Az estén Ku bán 

Endre szerkesztő 

vári Dalárda, amely 

konferál. A Temes- 

az est folyamán 

rendezi meg tárgysorsjátékát, énekel- 

ni fog. Előadás után tánc következik, 

1 . amelyhez Hamza Jancsi cigányzene- 

kara szolgáltatja a zenét. Beléptidij 

nmnincsen, ellenben a müsor megváltá- 

kötelező. 

Lassan dolgozik a párisi cég. Az uj 

rosi tejközpontnak október 15-én 

ett volna megnyilnia, azonban a 

egnyitást későbbi időre kellett ha- 

ól. A város sürgeti a munkálatok be- 

ieiezését, hogy a tejiközpont november 

elsejére mégis megnyitható legyen. 

- Mozdonyba futott ekszpressz. Mi- 

0 lánóból jelentik: A Simplon eksz- 

01 pressz a svájci határ közelében levő 

Frasn e állomáson hibás váltóálli- 

i mi tás miatt az ott veszteglő mozdonyba
 

utott bele. Az anyagi kár igen nagy, 

vasutas sulyosan megsebesült. 

Az őszi érettségi vizsga. Az ara- Heves támadást intézett Bratianu 

tegnap a liberális pártban a kor- 

mány politikája ellen 

lasztani. A kejé aldolgozó gépeket sze- 

Bukarest, október 3. 

bizott- 

Vintila volt 

alatt 

Bratianu hosszabb beszédben 

A liberális párt végrehajtó 

sága tegnap Bratianu 

miniszterelnök elnöklete ülést 

tartott. 

összehasonlitást tett a liberális és a 

jelenlegi rezsim között. Erősen támad- 

ta a Maniu kormányt a közigazga- 

bejelentette, 

mihelyt a liberális párt ismét 

tási reform miatt és 

hogy 

uralomra jut, a közigazgatási törvényt 

A 

eseményekért a kor- 

azonnal hatályon kivül helyezi. 

lupényi véres 

mányt tette felelőssé és hangsulyozta, 

hogy a bünösök még mindig nem nyer- 

ték el méltó büntetésüket. Kifogásolta 

azután a kormánynak a kisebbségek- 

kel szemben folytatott politikáját is. 

- A mentőkurzus október hó 3-án 

esti 8 órakor kezdődik a piarista gim
- 

náziumban. Előadó orvosok Todan 

József dr. idegorvos, mentőtársulati 

orvosparancsnok román nyelven, Su
- 

gár Tibor dr. orr- és gégeorvos, tár- 

sulati orvos-főparancsnokhelyettes ma- 

Mátrai Bóéla dr. 

nőgyógyász társulati orvosparancsnok 

gyar nyelven és 

német nyelven. Jelentkezni még az 

első és második előadási órán is lehet 

Pestis pusztit egy szigeten. Páris- 

ból jelentik: A Chicágó Tribune érte- 

sülése szerint Jáva szigetén 322 ember 

halt meg az utóbbi időben pestis kö- 

vetkeztében, Az elmult hónapban ál 

litólag 171 ember esett a rettenetes 

járvány áldozatául. 

és Ípari 

hirdetni, 

és 

Temesvár Kereskedelmi 

Cimtárában azért célszerü 

mert ezen cimtár hasznosságánál 

olcsóságánál fogva mindenki kezében 

megfordul. Ha ezt szem előtt tartja, 

az Ön hirdetését egy évig sokezer em- 

ber olvassa. 

- Veszett kutya áldozata. Dettáról 

jelentik: A környéken sok veszett ku- 

tya kóborol, amely számos embert 

mart már meg. Az egyik veszett kutya 

megharapta Máté Józsei kilenc esz 

tendős fiut, akit a kolozsvári Pasteur- 

intézetbe szállitottak. A fiut beoltot- 

ták, azonban a szérumnak már nem 

mek iszonyu kinok után meghalt. A 

hatóság elrendelte a gyanus kuty ák 

elpusztitását. 

A Whitehouse nagy őszi vására 

óriási érdeklődés mellett megkezdődött. 

Gyönyörü flaneek, őszikabát-szövetek 

és a legnagyobb Kasha-szövet válasz- 

ték utólérhetetlen olcsón. Whitehouse 

központi népáruház, ezelőtt Délvidéki 

palota. 

Megvádolta : a kormányb hos a köz 

voltiatása. mert a szerencsétlen gyer 

szolgálati ágakat dezorganizálja, mer
t 

az egyes hivatalokba képzett és szak- 

avatott hivatalnokok helyett politiku- 

sokat ültet. Sulyosan kritizálta a nem- 

zeti parasztpárti kormány pénzügyi 

politikáját és védelembe vette a libe- 

Végül rálisok pénzügyi politikáját. 

bejelentette, hogy a liberálisok nagy 

lendülettel kezdik meg kormánybuk- 

tató mozgalmukat. Bratianu Vintila 

után Sa volt 

miniszter beszélt, aki biztositotta Bvra- 

veanu egészségügyi 

tianut a párt bizalmáról és ragaszko- 

dásáról. Hasonló értelemben beszéltek 

még Mosoiu tábornok és Duca volt 

belügyminiszter is. Délután a vidéki 

szervezetek vezetőinek 

biz: 

bevonásával 

ulmas értekezletet tartottak. 

- Sáskarajba került repülőzep. Lon- 

donból jelentik: 

klub egyik tagja a magasban repülő- 

A Garahei repülő- 

gépével sáskarasba került. Az egyik 

sáska eldugaszolta a levegőszivó ké- 

szüléket, amiért is a pilóta kényszer- 

leszállást végzett és baj nélkül ért le 

a földre. 

- Halálra gázolt fiucska. Igazfalvá- 

ról jelentik: A község főutcáján több 

gyermek játszott, amikor Facset felől 

száguldva jött egy autó. A gyermekek 

ijedten széjjel futottak és meg is me- 

nekültek, az öt esztendős Gy ara- 

közvetlenül az 

autó előtt elesett és a gépkocsi ke- 

resztülment rajta, majd tovább robo- 

gott. Mikor a községbeliek a gyerme- 

ky László azonban 

kek lármájára összefutottak és az el- 

gázolt fiuhoz siettek, az már halott 

volt. Az autó állitólag temesvári volt 

és soffőrjének megállapitása iránt a 

vizsgálat megindult. 

- Kisajátitott földek átadása. 

számoltunk annak idején a kisajái 

tási biróság végleges döntéséről, amely 

a várostól kisajátitott földek felesz- 

tásáról intézkedett. A kisajátitás s0 

rán a városnak jutott földek átadásá' 

Goszmann József 

A müveletnél a város 

részéről jelen lesznek Heim Ernő d 

tanácsnok és Bauer Pál városi me- 

Be- 

ma kezdi meg 

agrármérnök. 

zőgazdasági vezető. 

Halálozás Oravicáról jelentik: 

Beneseh Ferenc fényképész rö- 

vid betegség után ötvenhat éves korá- 

ban meghalt. Benesch Ferenc temes- 

vári származásu és husz év előtt te- 

lepedett meg Oravicán. Halálát édes- 

anyja, két gyermeke és nagy roko
n- 

sága gyászolja. 

Pa Temesvárra jös. kérie mim 

d.nütt az lagyenez tájózkoztasál (Ce 

iastarai pria Timizscara.) 

( 

Gyárvárosiak ! 
egyedüli 

szaküzletünk 

II., Fő-u. 56.sz. -
 

alatt(hidelőttiházban) mainapon m e gü y1 ilt! 

Mutóalkatrész és elektrotachnikai 

- Hivatalában Temesmegye ideig- 

lenes bizottsága. A belügyminiszter - 

miként megirtuk - feloszlatta Temes- 

torontálmegye tanácsát és a megye 

ügyeinek intézésére ideiglenes bizott- 

ságot nevezett ki, amely tegnap dél- 

előtt tartotta meg alakuló üléset. Az 

ideiglenes bizottság tagiai közül 

Muth Gáspár dr. szenátor és Sub- 

tire Jonel dr. ügyvéd nem jelent meg. 

mert az előbbi beteg, az utóbbi pedig 

külföldön tartózkodik. Neagoe Já- 

Chiroi Demeter dr. 
dr. 

nos főesperes, 

Dutschak Frigyes 

ügyvéd, Pierre János mérnök, Bo- 

leantu Valér dr. ügyvéd, Baran 

Koriolán dr. képviselő és Lampel 

közjegyző, 

István volt szenátor letették a hiva- 

talos esküt, amely után az ideiglenes 

A 

bizottság a főjegyzői ügyek intézésé- 

vel Tieran Emil drt bizta meg. Az 

ideiglenes bizottság elhatározta, hogy 

bizottság megtartotta első ülését. 

egyuttal az állandó választmány teen- 

dőit is ellátja és minden szerdán dél- 

előtt ülésezik. 

= Az ujkisodai posta körül. Meg- 

emlékeztünk róla, hogy az ujkisodai 

postaügynökséget hogyan szüntették 

meg és hogy a posta Kalidai Irma 

postamesternővel szemben csendőri 

karhatalmat vett igénybe. Kalidai Ir- 

ma tegnap az ügyészségen testi sér- 

tés, magánlakháboritás és hivatalos 

hatalommal való visszaélés miatt az 

ügyészségen irásbeli feljelentést tett 

a kisodai csendőrség ellen. 

ésbármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 

LÖBL könyvkereskedés, Strada 
Alba lulia, Teleten 11-60 s 

* Ha szeret egészségét, csakis ter- 

mészetes vegytiszta buziási szénsav- 

val telitett HERCULES szikvizből 

igyék. Cim: Hercules szikvizgyár, 

Temesvár-Erzsébetváros Str. Jon 

Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Telefon: 

20-22. 

Sulyos baleset. Aradról jelentik: 

Az aradi Meteor-klub motorkerékpár- 

versenyt rendezett, amelyen sulyos 

baleset történt. Holló Imre motor 

kerékpárjával nekiment egy fának és 

nagy ivben befordult az árokba. Hol 

lót, aki sulyos sérüléseket szenvedett, 

beszállitották a lippai kórházba. 

- Eltemették a párisi érseket. Pá- 

risból jelentik: A francia főváros kö- 

zönsége megkapó gyászpompPa kisére- 

tében temette el Dubois párisi ér- 

seket. Az egyházi, világi és katonai 

méltóságok részvétele mellett ment 

végbe a temetés. A gyászháztól a Not- 

re Dame székesegyházig az utvonal 

mentén és a székesegyház előtt 
is ha- 

talmas tömeg gyült egybe. A gyász- 

ietentisztelet után a hivők hosszu 
s0 

ra vonult el a ravatal előtt, melyet 
: 

templom közepén helyeztek el diszes 

katatalkon. 

BRISTO1 
SZÁLLóÓ§BUDAPEST 

Teljesen ujonnan 

berendezve és mo- 

dernizálva. Minden 

szobában hideg és 

meleg folyóviz, tele- 

fon és rádió. Egy- 

ágyasszoba5pengő- 

től, fürdőszobá- 

ÉTTEREM 
KÁVEHAZ 

ÉCE- 
lés BÁR val 10 pengőtől. 



6. oldal. 

Miülsor: 

Csütörtök. (Október 3.) Budapest. 9 

óra 15: Stupat Jenő orosz balalajka 

zenekarának hangversenye. 12 óra: 

Győri Lakatos Toni és Misi cigányze- 

nekarának hangversenye. 4 óra: Rá- 

dió Szabad Egyetem. 1. Régi magyar 

szerzők müveiből brácsán játszik Te- 

mesváry János. 2. Zeháry Lajos dr. 

egyetemi m. tanár előadása: Az er- 

3. Régi ma- 

ját- 

A 

elő- 

kölcstelenség és a bün. 

gyar szerzők müveiből 

szik Temesváry János. 

földmüvelésügyi miniszterium 

adása, Kadocsa Gyula dr. Öszi véde- 

kezés a gazdasági kárttevők ellen cim- 

mel. 5 óra 40: A Mandits szalónzene- 

kar hangversenye. 8S óra 15: Az Ope- 

raház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye Földesy Arnold gordonka- 

müvész közremüködésével. 9 óra 50: 

Bachmann jazz-band a Dunapalotá- 

ból. 11 óra: Ifj. Radics Béla és cigány- 

zenekarának hangversenye a Duna- 

palotából. Bécs. 11 óra: A Cerda kvar- 

tett hangversenye. 3 óra 30: Egy óra 

gyermekek részére. Königswarter- 

Formes Margit mesél. 4 óra: A Sil- 

ving kvartett délutáni hangversenye- 

9 óra: Szórakoztató zenc. RBerlin. 8 óra: 

Strauss Oszkár Marietta cimü operett- 

jének előadása Bohnen Michel és 
Dorsch Kató felléptével. Belgrád. 12 

óra 40: Gramofonzene. 8§ óra: Opera- 

közvetités a belgrádi Operaházból. 

Breslau. 7 óra: A fuvószenekar hang- 

versenye. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 

10 óra 35: Tánczene. Bukarest. 4 óra: 

Szórakoztató zene. 5 óra 15: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Ghilis Anna a bu- 

karesti Opera tagjának énekhangver- 

senye. 10 óra 45: A rádiókvartett hang- 

versenye. Frankfurt. 8 óra: Puccini 

Madame Butterfly cimü operájának 

az előadása. Hamburg. 8 óra: Szóra- 

koztató hangverseny. 9 óra: Mandolin- 

hangverseny. 10 óra 15: Tánczene. 

Leipzig. 4 óra 30: Délutáni hángver- 

seny. Maáhrisch-Ostrau. 7 óra: Bécsi 

dalok. München. 7 óra: Szórakoztató 

hangverseny. Stuttgart. 8 óra: A Ma- 

dame Butterfly cimü opera közveti- 

tése Frankfurtból. 10 óra 45: Szóra- 

koztató hangverseny. 

Péntek. (Október 4.) Budapest. 9 óra 

15: A Mandits szalónzenekar hangver- 

senye. 12 óra: Gramofonzene. 4 óra 20: 

Az országos állatvédő egyesület mese- 

délutánja. 1. Pusztai Paula Mária néni 

macskái cimmel mesét mond. 2. Koncz 

Margit: Történet x madárkákról. 5 óra 

10: Fáy Iona felolvasása Madács és 

a vanyarci barátai. 5 óra 40: Az 1. hon- 

védgyalogezred zenekarának hangver- 

senye Fricsay Nándor karnagy ve- 

zényletével. 7 óra 40: A belvárosi tem- 

plom énekkarának hangversenye. Ve- 

zényel Harmath Artur karnagy. Beve- 

zető előadást tart Kaudela Géza dr. A 

középkor egyházi zenéje cimmel. 8 óra 

35: Lóversenyeredmények. 8 óra 45: P. 

Márkus Emilia és Gál Gyula, a Nem- 

zeti Szinház örökös tagjainak előadói 

estje. 10 óra: Magyari Imre és cigány- 

zenekarának hangversenye a Hungá- 

ria nagyszállóból. Bécs. 11 óra: A Sil- 

ving kvartett hangyersenye. 4 óra: 

Gramofonzene. 6 óra 45: Esti hangver- 

seny. 8 óra: Zell Ferenc és René Gas- 

parone cimü operettjüknek az elő- 

adása. Belgrád. 12 óra 40: Gramofon- 

zene. 8 óra: Kávéházi zene. 9 óra: Ka- 

marazene. 10 óra 30: Cigányzene. Ber- 

Wild Oszkár Lady Win- 

darabjának 

brácsán 

5 óra I0: 

lin. 8 óra: 

dermere legyezője cimü 

előadása, utána Géczy Barnabás zene- 

Kara szórakoztató zenét ad és 
azután i 

tánczene. Breslau. 7 óra: Gramofonze- ! 

ne. 8§ óra 30: Hofmannstal Hugó Luci- 

dor cimü szinmüvének az előadása. 9 

óra: Kamarazene. Frankfurt. 9 óra 30.: 

Hangversenyközvetités Stuttgartból. 

10 óra 30: Katonazene. Hamburg. 8 

óra: Szórakoztató zene. 10 óra 30: Ak- 

tuális óra. 10 óra 45: Kávéházi zene. 

Langenberg. 5 óra 35: Kamarazene. 8 

Utazás 

utána tánczene. Leipzig. 12 óra: Gra, 

mofonzene. 4 óra 30: Keringő délután. 

1 óra 15: Gramofon tánczene. Mán- 

1lisch-Ostrau. 7 óra: Bécsi keringők. 

7 óra: 

óra: 

Müncheng. Szórakoztató zone. 

Stuttgart. 9 óra 30: Hangverseny köz- 

vetités Frankfurtból. 11 óra: Fuvós- 

zenekar hangversenye. 

Bűnvádi feljelentésre elrendelték a volt 
Sváb Központi Bank könyveinek birósági 

felülvizsgálását 
nRégóta folvik a hare a volt Sváb 

Központi Bank, most Bánáti Bank- 
egyesület és Treisz Mihály zsom- 

bolyai téglagyáros között, mely ne- 

hány hét előtt annyira fajult, hogy 

Treisz fegyverrel jelent meg Temes- 

várott és halálra kereste a pénzinté- 

zet embereit. A téglagyáros a mult év 

november havában csődbe' jutott es 

anyagi romlása miatt a Bánáti Bank- 

egyesületet okolta. Kijelentette, hogy 

bukását a sváb pénzintézet okozta, 

mert négy év alatt nem kevesebb, 

mint tizenhárom és fél millió lei ka- 

.... 

NAÁLUNK ALOMNAK IS MERÉSZ. 

Belgrádból jelentik: A 

700 millió dinár alaptőkével alakult 

Agrárbank 

gazdasági szervezetek számára 8 szá- 

nemrégiben 

elhatározta, hogy mező- 

zalékos hitelt ad. Ezt a pénzt a szerve- 

zetek tovább adhatják szövetkezeti ta- 

gok számára, de semmiesetre sem 10 

százalék kamatnál drágábban. Egyes 
hitelt igénylő mezőgazdák közvetlenül 
a banktól is kaphatnak 10 százalékra 

pénzt. Hosszu lejáratu jelzálogkölcsön 

után 9 százalékot fizetnek. Olyan ka- 

mat ez, amiről nálank még álmodni 

sem mernek az emberek. Nálunk a sze- 

gény kölcsönre szoruló boldog, ha 17- 

18 százalékra tud hitelt kapni rövid 

időre, természetesen megfelelő költség 

és jutalék levonása mellett. 

Önnek is kell egy 

Alkalmi vétel révén vettünk 
meg nagy tétel női, férfi- 
és gyermekkabátot, egy vagon 
Skabátszövetet 

Naponta több száz vevő tolong, 
hogy hozzájusson egy olcsó 
kabáthoz. Siessen Ön is mig 

a készlet tart. 

Méret utáni osztályunkban női-, 
férfi gyermekkabátok és öltö- 
nyök szakszerü vezetés mellett 

készülnek. 

matot fizetett. Ezt a hivatalos szakér- 

tői jelentés is tényként állapitotta 

meg, amint erről még augusztus hó 

folyamán beszámoltunk. Erre megin- 

dult a bank ellen a bünvádi vizsgálat, 

melynek eredményeként a vizsgálóbi- 
ró elrendelte a Sváb Központi Bank 
könyveinek átvizsgálását. Ez a döntés 

pénzügyi körökben nagy feltünést kelt, 

mert alapos gyanuokoknak kell lenni, 
- Treisz okirathamisitással is vádol- 

ja a bankot - hogy a vizsgálóbiró 
ilyen sulyosan kellemetlen határoza- 

tot hozzon egy pénzintézet ellen. 

Hatvanezer munkás elbocsátása. 
Stockholmból jelentik: A munkaadók 

október elsejével egész sor munka- 
egyezményt mondtak fel. Ezen töme- 
ges felmondások következtében mint- 
egy 60.000 munkás vesztette el kenye- 
rét. A fémiparban 30.000, a gyufaipar- 

ban 5500, a vasutaknál pedig 5000 

munkást bocsátottak el. 

A munkanélküliség miatt kormány- 

válság. Berlinből jelentik: A német 

kormány tagjai között a munkanél- 

küliek segélyezésének rendezése miatt 

sulyos nézeteltérések támadtak és 

nem lehetetlen, hogy ez a kormány 

bukását vonja maga után. Számolnak 

azonban annak a lehetőségével is, 

hogy a kormányt átalakitják és csak 

azokat a minisztereket cserélik ki, 
akik nem osztják a kormány többsé- 

Kabát 
0OIlcsón 
Ha van Pénze 
Ha nincs Pénze 
Ha 

Lukács 4 Co. 
Strada Merczy No. 10 

gének véleményét. 

sz Pénze 

Északnémetországban. 

szes ujdonságokat ugy a prózai, mi 

1929. október 

Jugoszlávia kifejleszti kiköt 
Newyorkból jelentik: A jugoszláv ] 
mány hir szerint száz millió dollá, 

kölcsönt vesz fel az amerikai pé 
con, hogy ezzel az összeggel az ad, 
kikötők és a vasuti hálozat kife 10 
tését megvalósitsák. A jugosz 
kormány ugyanis Spalató és Catt 
kiépitésével konkurrenciát akar 
nálni a trieszti és fiumei olasz ki 
tőknek. A jugoszláv kikötőket köz 

len vasuti vonallal akarják összekt 
Belgrád felé, ami által a jugosz 
áruforgalom lebonyolitását telje 
kikapcsolnák Olaszországból. 

Megdrágult a dunai gabonaszái 
tás. Budapesti tudósitónk telefon 
A gabonaekszportőröket sulyos 
lepetés érte, mert a kartellbe töl 
rült dunai hajóstársaságok váratla 1 
felemelték a Dunán lefelé irányi 
gabonaszállitmányok fuvardiját 
zel egy pengővel. A fuvardij ezen 
drágulása nagyon veszélyezteti a 

piacokat, főleg Törökországot 
Egyiptomot, ahová állandóan bő 1 
indult a magyar buza. 

Az autóvámok ellen. Belgrádból , 
lentik: A jugoszláv hadügyminis 
javaslatot terjesztett elő, amelyben 
autóvámok teljes eltörlését indit 
nyozza. A miniszter ugyanis a tulr 
gas autóvámokban látja annak a 
lenségnek az okát, hogy Jugoszl! 
ban ezidőszerint mindössze 15.000 
van. . 

A budapesti tőzsde jegyzé 
(Október 2.) Leszámiítolóbank : 
Kereekedelmi Bank 113, Ar 
Megvar Bank co.r. Magyar 
78.5, Pesti Hazai 1097, Drasche 17 
Csáky-Prackfalvi 88, Urikányi at 
Rima 88, Salgó 454, Ahalános B ! 
szén 621, Beoceini 1093, Nasici 
Spodium -, Szikra 230, Ganz 8 
Magyar cukor 1c6, Délcukor 

EI 
i 

ib 
Lipták - Egis 145, Nova 5, ule 

Temesvári 

Sör - 

Sszinnáz 
eveyvvν 

Szendrey Mihály megkezdi az a 

Szesz -, Temeswi 

szezont. Szendrey Mihály szinig, 
gató, aki a temesvári szinrházat isme 
kapta, október tizedikén kezdi megz 
aradi szezont. BrodszkyMikl 
a Temesvárott is ismert bárzongois 
operettjével nyitja meg Szendrey 
aradi előadások sorozatát. Az oper. 

cime Szökik az asszony és a nyára 
Budán százötvenszer került szinre. 
itt-ott szerényen felfrissitett társuls 

nagy ambicióval készül az aradi 
zonra, amelytől Szendrey az eddigie 

nél jobbat remél. Hogy a temesvál 

szinházban mikor kezdődik majd 
rendes őszi évad, az még bizonytala, 
Nekünk be kell várni előbb az ara! 
eredményt. Szendrey beigérte az ös 

az operett alkotások terén és változ 
tos, élénk játékrenddel igyekszik a k 
zönséget meghóditani. 

BOKSÁNBA utazók 
a DÉLI HIRLAP előfizetési nyugtájá- 

nak felmutatása ellenében az 
Unirea (Arjoca) 

étteremben Bocsa Montanán, mely 3 
percnyire van az állomástól, ugy az 
; ételek, mint az italok áraiból 
100 engedményt kapnak 

Hideg és meleg ételek, friss italok! 
ANDREI JOZSEe 

GUM..? 



...
 

őfizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

ési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egysezer diimen- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

apróhirdetést. / 

szó ára három lei, vastaz 

ivel öt lei. Legkisebb apróhir- 

etés harminclei, álláskeresők- 

tiz szóig husz lel. 

lgazi jósnő 
i megmondja multját, jelenét 

jövőjét, tanácsokkal szolgál, 

m csalás, minden beteljesedik. 

érdeklődők forduljanak bizalom- 

al hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta:-utca 18. szám. 

Diszkrét lakás! 

ikalmazás 
Házmesternek 

gyermektelen házaspár azonnal 

etik. Gyárváros, Háromkirály u. 
(5337) 

B 

iet vilyy y 

lóravaló mindenes 

sszabpb bizonyitvánnyal kerestetik. 

'spök-ut 5. I. em. 6. 2-3 óra között. 
(3091) 

Allást kerées iolőri állást 
Iresek gyakorlattal és Bánát-Erdély 

ineretével. Csillag-u. 22, ajtó 18. 

7 (5332) 
gy Jugilát 

Minári állást 
lresek több évi gyakorlattal. 
ladóban. 

de jegl 

Cim a 
(5307) 

telba, Mindenes a főzéshez ért, tisztaságot szereti, 
1 i i Monnalra állást keres. Cim: Szent 

Ileit örey. tér 4. Házmesternél. 
hate n z ő Adás-vétel tyiv 
ulina 

Mil Virágkőr:s háló 
mjodern, ebédlő, régi házi varrógép 

eladók. Józsefváros, Arany János- 
ca 1 a, II. em (5334) 

Eladó 
levő Puch motorkerékpár. 

jeulot ! 

,No 
lenti 

arban 
isoda, III. utca 17. 
s antik fauteuill 

áz tünő állapotban eladó. Cim a kiadó- 

le (5333) 

dla Moderne Welt 
mépes folyóirat 2 évfolyam, Révai 

u7 exikon három első kötete és Parlagi 

mulőlagyar-német szótár eladó. D. e. 

adi nig Hitelbank I. em., 3. aitó. 2ig. 
u- 

Zongorák, pianinók 

a legjobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész- 

letre a legkedvezőbb feltételek 

mellett, csakis Timisoara, Piata 

Traian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 

Telefon 111, kaphatók. 

Legyező palma 
nagy, jutányosan, sürgősen el- 
Mezte inthető d. e. 9-12-ig. 

bank, I. em., 3. ajtó. 

Eladó 
nnalra a Belvárosban egy teljesen 
ndezett két szobás utcai lakás, 

orral együtt. Cim: Belváros, Nádor- 

ca 3, ajtó 3. (5297) 

Izleti berendezés 
jókarban lévő, eladó. V., Blaskovits- 
Aele. Geml-u. 5. (5298) 

EIő, friss halak 

atók. Ren 
deléseket elfo- 
gadok. Caviar a 

legkisebb napi áron kapható 

TARAN JÁNOS-nál 

(5310) 

- 

XI. Fejezet. 

Anna már napok óta élt ebben az 

önkéntes számkivetésben. Egyszer az- 

tán a szobalány hirül hozta, hogy vn- 

dég érkezett a Megjött 

Brányi Elemér nővére, a még mindig 

kastélyba. 

vidám özvegyasszony. 

És Annának hallani kellett. amint 

este az ebédlőből, amely egy folyosón 

kihallatszott a 

vidám nevetés és hangos beszélgetés 

És akkor gondolkozni kezdett 

róla, hogy vajjon milyen lehet Ele- 

volt az ő szobájával, 

zaja. 

mér nővére? Olyan magas és karcsu, 

mint a fivére? Olyan szép arcu? Olyan 

ábrándos szemü? 

Tudta, hogy az illendőség is kiván- 

ja, hogy most már elhagyja a szobá- 

ját és a vendég üdvözlésére menjen. 

Azonban mégsem sietett ezzel. Egy- 

két napig halasztani akarta még a 

találkozást. Nem a vendégtől huzódott 

tulajdonképpen, hanem a mostohaap- 

jával nem akart még találkozni. Meg 

volt róla győződve, hogy minél későb- 

ben történik meg ez a találkozás, an- 

nál elviselhetőbb lesz az számára. 

Harmadnap aztán ismerős lépteket 

hallott a folyosón. 

és a 

voT, 
IRTA: 

BERKÓ KÁROLY 

(A DÉLI HIRLAP EREDETI REGÉNY
E) 

16. folytatás. 

Ajtaján kopogtatás hangszott 

következő pillanatban Brányi Elemér 

lépett a szobába. 

- Magam jövök érted, hogy kira- 

gadjalak magánosságodból. Aztán 

meg meg kell ismerkednek Amália 

nénivel, ak imár harmadik napja van 

itt. 

Amália néninek, hogy nem érzem jól 

magamat. Beteg vagyok és lehangolt. 

Ilyen állapotban nem vagyok való 

társaságba, mert tőlem megsavanyod- 

na mindenkinek a jókedve. Azt hi- 

szem, az én életem most már mind- 

végig szomoru lesz. 

- Anna! 

Anna ugy érezte, hogy amikor mos- 

toha apja kiejtette a nevét, hangjá- 

Iban eddig soha nem tapasztalt meleg- 

ség és gyengédség volt. Egyszeriben 

megváltoztatta eddigi elhatározását. 

- Jó, bemegyek veled a szalónba. 

Anna résztvett az esti társaságban. 

Amália, Brányi Elemér nővére, aki 

tiz évvel volt idősebb a fivérénél, ha- 

mar megkedvelte Annát. Igyekezett a 

leányt felviditani, de az sehogyse si- 

került. Nemsokára aztán Anna enge- 

delmet kért, hogy visszavonulhasson 
a 

szobájába, mert ugymond, nem jól 

érzi magát. 

Amikor Brányi, a felesége és a nő- 

vére magukra maradtak, az özvegy 

megjegyezte: 

- Ugylátom, hogy nem érzi jól ma- 

gát a lányotok itt falun. Ez érthető is, 

mert hiszen itt kevés szórakozás és 

változatosság igérkezik a számára. 

Hanem mondok én nektek valamit. Én 

most ugyis nagyobb olaszországi utra 

készülök és magammal vinném An- 

nát. Az utazás, a sok látnivaló, az 

egyre váltakozó sok város jót tenne 

kedélyének és 

hogyha majd néhány hónap mulva 
emesvár-Józsefváros. Preyer-u. 11. 

visszatér. akkor egészen más lesz. 

- Kérlek szépen, magyarázzad meg 

biztos vagyok benne. 

az utazás és azért én rám neheztelsz. 

/. oldal. 

* 
é 

Brányi Elemér és a felesége össze- 

néztek. Valóban ez lesz a legjobb. 

Azonnal bele is egyeztek a tervbe és 

megbeszélték annak részleteit. 

Másnap Brányi Elemér maga kö- 

zölte Annával a tervet. Elmondotta 

neki. hogy Amália néni szivesen viszi 

magával Olaszországba és hogy egy 

fiatal leánynak szüksége van alra, 

hogy idegen országokat lásson. 

Anna megdöbbenve fogadta a hirt. 

Ti el akartok engemet küldeni? 

Hát terhetekre vagyok én nektek? 

- Ugyan, Anna, nem szabad a dol-
 

got igy felfognod. Itt nincsen szó ar- 

ról, hogy mindörökre távozz tőlünk, 

csak pár hónapra mégy el és felfris- 

sülve, vidáman térsz majd haza. 

És nektek mindegy, - mondotta 

Anna szinte sirva - hogy az után
atok 

való vágyódásban elepedek!? 

Ne légy csacsi, a dolgot nem sza- 

bad igy felfogni. Lehet, hogy az
 első 

napokban rosszul fog neked esni, hogy 

nem vagy idehaza, azonban biz
onyos, 

hogy aztán majd a napjaid tele lesz- 

nek derüvel. Gondold meg, hogy m
i- 

lyen szép tájékot, gyönyörü vár
osokat 

és sok egyebet láthatsz majd. 

Anna egy darabig hallgatott, az
tán 

fejét lehajtva megadással mond
ta: 

- Jó, ha te akarod. elmegyek. 

A következő napok azzal teltek el. 

hogy Brányiné mindent előkészitet' 

leánya utazásához. Anna az egész idő 

alatt nem beszélt a dologról semmit. 

Az elutazás előtti napon azzal vol- 

tak elfoglalva, hogy összecsomagolta
k 

mindent. Annának egész csomó bő- 

röndje állott készen. Azonban mintha 

ezzel a sok csomaggal nem érte volna 

be. Este, amikor magára maradt, elő- 

bőrkoffert, 

könyveit, 
keresett még egy kicsi 

amelybe beletette kedvenc 

kézimunkáit, beletette a Brányitól ka-
 

pott tekintélyes utiköltséget és 
azon- 

kivül minden ékszerét. Beletette azt
 a 

amelyet nagyértékü gyöngysort is, 

nagyanyjától örökölt. 

a szobájában ült, amikor oda egyszer-
 

re és váratlanul belépett Anna. 

- Azért jöttem, hogy bucsut mond- 

jak neked, - mondotta a leány hal- 

kan. 

- Ilyen korán jössz, És miért akarsz 

tőlem külön elbucsuzni? Hát szeren- 

Az elutazás reggelén Brányi Elemér 
, 
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Lakás 
Szerény, kis szoba 

ellátással kiadó. Elite mellett, Hunyadi- 
ut 19, ajtó 8. (5289) 

3 manzard szoba 
szép, jólevegőjüű parkban kiadó. Cim a 
kiadóban. (5339) 

Egy szobás 
utcai lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 
IV, Pacsirta u. 12. (5338) 

Lakás 
szép világos souterain, ugyanott udvari 
lakás kiadó. Cim: III., Tirol-u. 25. 

(5309) 
Butorozott szoba 

2 személy részére teljes ellátással azon- 
nal kiadó. (5306) 

Két szobás 
azonnal, 1 szobás lakás november 1-ére 

kiadó. Zimmermann, III. ker., Teleky-u. 

2 vagy Begabalsor 18. (5270) 

Két lakás 
kiadó X. 15-re. Kétszobások, mellék- 
helyiségekkel, villanyvilágitással, olcsó 
házbérrel. Cim a kiadóban. (5341) 

3 szobás 
lakás kerttel azonnal kiadó Erzsébet- 

városban. Tirolu. 69. (5342) 

Két, esetleg három szobás 
modern lakást keresek fürdőszobával 
azonnalra, vagy november elsejére. 
Cimet kérem a kiadóhivatalba leadni 
„Modern és tiszta" jeligére. 

*ele 

Különféle 
Mühelynek 

vagy üzletnek alkalmas helyiség Me- 
hala legforgalmasabb részén Strada 

Moldovei 28. szám alatt bérbeadó. 
(5336) 

Számtalan elismerés 
és referencia igazolják magán- és társ- 
óráim eredményeit. Engelmann okl. 
akadémiát végzett gyors- és vitairó, 
könyvelő, levelező, IV., Hunyadi-ut 13, 
(Máriánál). ; (170) 

Szönyegszövö 
tanfolyamot nyitok november 1-én. Ci- 
meket „Perzsa" jeligére a kiadóba 

kérek (5332) 

Zongora oktatást 
és gyakorlást vállal Szaitz Ilona okl. 

tanitónő, Stefánia-u. 16. sz. (5308) 

nczoasá 

Megtakarit idöt 
ami pénz, ha tüzifáját „Arbó" tüzifa- 
telepen vásárolja. Bessenyei-telep. V. 

(5346) utca No. 3. 

Vegye meg 

ARADON 
aDéli Hirlapot már kora délelőtt 

Városi kávéházban 

Dacia kávéházban 

csés utat kivánok, pompás mulatsá: 

Más mondanivalód nincsen szá- 

momra? 

Brányi csodálkozva nézett. 

- Mi mást mondhatnék? Anna, te 

még mindig zokon veszed, hogy utra 

küldünk. Ugy veszed a dolgot, mint 

valami büntetést. Neked nem tetszik 

Pedig hidd meg, a legjobb akarat ve- 

Saját magának és 
nejének életfogy- 
tiglani nyugdijat 

biztosit, 
ha beiratkozik a 

Munkások 
Rokkant- 
egyletébe 

zetett minket, amikor ezt elhatároztuk. 

- Elmegyek 

sajnálsz engem. Nem tehetek róla, 

tehetek róla, hogy nem láttál a lel- 

kembe. Csak azt az egyet kérem most 

tőled, hogy távollétemben néha gon- 

dolj jó szivvel reám és ne nehezteli. 

mert... mert... 
. 

iis kov.) 

és tudom, hogy nem 

hogy ellenszenves voltam neked. N
em í 

biztositandó öreg napjait. 

Beiratkozni lehet az egyesület következő 
: ; fiókjainál: 
I.kerület az „Arany Szarvas" éttermében, 

í ár a gyárv. Vigadó kistermében 

: 

: (Sörgy 
m. . Hornicsek-féle vndéglőbenky 

utca 

V, 
Rónácban Jáger-féle vendéglőbe 
Maior 10, minden hó első h 

Bottyen féle vendéglőStr.Olteniei 25 

x 

vasárnapján és az egylet központi irodájá- 
2 ban, III., Hunyadiut 10 minden nap. 

Iyv. . Schollier-féle étterem, Skudier-tér. 

Strada G. 
armadik 
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asszony sorsát 
2 Temesvár, október 3. 

Bészletesen megirta a Déli Hirlap 

néhány nap előtt, hogy a módosi hi- 

don egy elegáns nőikabátot találtak, 

amelyben egy cédulára kusza sorok- 

kal Bittenbindenr Emma név 
és Nagykomlos község volt fel. 

rejtélyes ügyben a rendőrség megindi- 

totta a nyomozást és hamarosan sike- 

rült megállapitani, hogy Bittenbinder 

Emma egy jómódu nagykomlósi fü- 

szerkereskedőnek, Bittenbinder Péter- 

nek a felesége. Bittenbinder Emma a 

mult hét csütörtökjén eltávozott ha- 

zulról azzal, hogy a szomszéd község 

be utazik nővérét meglátogatni. 

Másnap azután férje észrevette, 

hogy a felesége negyvenezer lei 

készpénzt és két takarékkönyvet 

vitt el magával hazulról. Ez már 

gyanussá tette a dolgot és a férfi 

a takarékkönyveket azonnal letil- 

tatta. 

A nyomozás során a temesvári rend- 

őrségnek sikerült megállapitani azt is, 

hogy Bittenbinder Emma a temesvári 

Boyal szállodában vett ki szobátés ott 

találkozott P erényi Emil volt 

aradi szolgabiróval és annak feleségé- 

vel. Vasárnap korán regg el Bitten- 

binderné eltávozott szállodai szobájá- 

ból és a józsefvárosi templomnál a 8. 

számu temesvári autótakszira ült, me- 

lyet Zsizs ik József soffőr veze- 

tett és a módosi hidhoz vitette magát. 

Itt azután kiszállt a taksziból és egy 

levelet irt. Amikor elvégezte a levél- 

irást, száz leit adott a takszisnak és 
megkérte, hogy adja át Perényiéknek 

a levelet, majd hozzon választ. Majd 

hirtelen azt mondotta, hogy inkább 

nem kell választ hoznia. A soffői, 

akinek feltünt utasának szokatlán ide- 

gessége, elvitte a levelet, de amikor 

látta, hogy Perényi a levél elolvasása 

után nyugodt maradt, ő is megnyugo- 

dott. 

A nyomozás során kihallgatták 

Bittenbinder Péter kereskedőt is 
aki elmondotta, hogy szombaton a 
temesvári II. számu postahivatal 

e 

ton János kolozsvári 

Szönyeset, Linoleumot 
legolcsóbban vásárolhat a 

lózsefvárosi Szőnyeg- és 
Linoleum-áruházban. 

POPPER GYULA. 

tól sürgőnyt kapott a feleségétől, 

melyben közli. hogy Slatinára 

utazik. 

Ekkor már nem aggodalmaskodott és 

csak akkor 

kor olvasta a Déli Hirlapban, hogy 

felesége kabátját megtalálták a Bega- 

parton. Előadta, hogy a feleségét nem 

mint aki öngyilkos lett 

dologban. 

ugy ismeri, 

volna és bünügyet sejt a 

Co t Jonel rendőrkomiszár a nyomo- 

zás adatainak kiegészitése végett való- 

le Aradra itaz ik le sll 

jött be Temesvárra, ami- 

OEGn ztn 

mit irt Bittenbinder Emma a 

Emilnek. Tisztázni 

pitsa, 

levélben Perényi 

kell azt is, 

mindinkább kuszáltabb ügyben volta- 

képpen milyen szerepet játszottak.. A 

titokzatos körülmények között eltünt 

Bittenbinder Emma sorsát még min- 

dig teljes homály fedi. Senki nem tud- 

ja, hogy az asszony öngyilkos lett-e, 

avagy merényletnek esett áldozatul, 

vagy pedig előre elkészitett nagyobb 

utazási programot váltott valóra. Hoz- 

zátartozói ez utóbbi feltevést tartják 

lészininek 
easaeezozze röttektelöő 

A nagybeleg ré egyens 
befegágyához repülögépen érkezik 

egy párisi teariáér 

Bukarest, október 3. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Buz- 

dugan régens állapota változatla- 

nul sulyos. A nagybeteg régenstag 

orvosai ismételten konziliumot tartot- 

tak, amely után a beteg állapotáról 

jelentést adtak ki. Az első orvosi bul- 

letin szerint a régens az elmult héten 

hólyagbántalmakkal küzdött és ehhez 

inflnenza is járult. Magas láz lépett 

fel és régi reumatikus fájdalmak 

ujultak ki. A királyi ház minisztere 

tegnap délelőtt szintén jelentést adott 
ki Buzdugan régens állapotáról. Ez a 

jelentés megállapitja, hogy a beteg 

beteget. M a ni u Gyula miniszterel- 

állapota változatlan, a gégegyulladás 

javult, a tüdőben semmiféle kompli- 

káció nincsen. A hőmérséklet 38.6, az 

94 volt. A kezelő orvosok teg- 

mellett 

érverés 

nap egész napon át a beteg 

tartózkodtak. H i o t u udvari mi- 

niszter és az udvari titkár a királyi 

család megbizásából meglátogatták a 
7 

nök, aki tegnap reggel érkezett visz- 

sza a fővárosba és azonnal felkereste 

a régens betegágyát. Mára várják 

Basencon hires párisi profesz- 

szort, aki repülőgépen érkezik Buka- 
restbe 

Végzet üldözi a szülőket, kiknek 
minden gyermeke öngyilkos lesz 

Kolozsvár, október 3. 

(fudósitónk telefonjelentése.) A ko- 

lozsvári rendőrséghez tegnap a bras- 

sói rendőrségtől átirat érkezett, amely 

közli, hogy a brassói Predeál 

szállodában A g os t on Béla nevü 

kolozsvári fiatalember szublimátum- 

mal megmérgezte magát és mire reá- 

találtak, már halott volt. Az átirat 

értelmében a kolozsvári rendőrség ér- 

tesitette a fiatalember édesapját, Ágos- 

cipészmestert. 

Gobelin-asztalteritő 

eesr 
....l azoke 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

Nehéz minőségü futószőnyeg 
Ebédlőszőnyeg 200/.0 cm. perzsa ut. 
Legujabb mintáju függönyök 3 részb. 
Gobelin-ottomántakaró 

Linoleum 70 cm. széles . 

Az öngyilkosság tragikumát fokozza 

az a körülmény, hogy az Ágoston-csa- 

ládban ez már a harmadik erőszakos 

haláleset. A mult évben a család leg- 

idősebb fia, Ágoston Jenő banktiszt- 

néhány nappal az esküvője 

után belefulladt a Szamosba. Nemso- 

kára a család kedvence, Ágoston Ba- 

ba közismert kolozsvári hivatalnok- 

leány, bánatában késsel 

agyonszurta magát. Most pedig Ágos- 

ion éla lett öneyilkos. A fiatalom 

viselő, 

szerelmi 

Telefon 18-75. 

„1780.- 
„ 550. 

950.- , 
525.- 
178.- 

hogy Perényiék ebben a 

Viaszkosvászon asztalteritő 
Linoleum mosdóelőtét. . , 
Gummi fürdősapka.. 

fürdőcipő ... 
Kókuszlábtörlők... , 
Kókuszfutó, 67 cm. széles. 

V. ÉVF. 226. SZÁM 

ba ment állást keresni, de mivel 
kalmazást nem talált, elkeseredésél 
enerreztk magát. 

Kipellengérezil i 
a gondatlan és vigyázatl 

soffőröket 
Bukarest, október r 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Sad 
ru Cristea közlekedési rendőrt 
nap előtt egy részeg soffőr autója 
halálra gázolta. A rendőrt nagy ra 
vét mellett tegnap temették el. E 
tragikus eset, valamint több más al 
szerencsétlenség, amely az utóbbi i 
ben fordult elő, arra birta a fővári 
rendőrhatóságokat, hogy szi goru re 
szabályokat léptessen életbe a ond 
lan és vigyázatlan soffőrökkel sza 
ben. Elrendelte a rendőrség, hogyy 
autók csak mérrsékelt sebességgel h: 
hatnak a főváros területén és a 
főrök egyénileg lesznek felelősek m 
den egyes balesetért. Minden sotfet 

aki valamilyen szerencsétlenségik 
lesz az okozója, hátra kötött kezek! 
vezetnek majd végig Bukarest uteás 
a mellére pedig táblát helyeznek „s 
főr" felirással, hogy igy közmegvet 
nek tegyék ki. Ezenkivül minden egye 
autóbaleset okozóját pénzbirsagon E 
vül börtönbüntetéssel sujtják. A 

tóságok remélik, hogy a szigoru intr 

kedések erősen csökkentik a gond 
lanság okozia baleseteket. 

LETREJÖT AZ ANGOL-0ORO 

MEGEGYEZÉS. Londonból gzol 

Henderson külügyminiszter tezn 

este a brightoni pártvacsorán be 

lentette, hogy Anglia és a szovjet 1 

zött létrejött a megegyezés a diplom- 

ciai viszony ujrafelvétele tárgyába. 

A parlament összeülése után a kc 

mány javasolni fogja a megegyezé 

hez való hozzájárulást . Anglia esz 

rint nagykövetet küld Moszkvába 

viszont a szovjet Londonba küldi 

követét. Orosz küldöttség is érkez 

majd Londonba, amely a hivatal 

követtel egyetemben képviseli az oro 

népet és a szovjet kormányt. 

Temesvár-Gyárváros, 
Covay Háromkirály-u. 7. szám. 
készit mindennemü ágynemüt, hozott 
anyagkól is. Versenyképes olcsó árak. 

. Leitől 60- 
75.- 
15- 
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75.- 
47.- 


